

03 मेट्रो और सड़क परिवहन के क्षेत्र में एआप सरकार में आए सुधार से

06 बोर्ड परीक्षा में प्रश्न पत्र कैसे हल करें? विजय गर्ग

08 सर्दियों में उच्च रक्तचाप को नियंत्रित करने के प्रभावी उपाय: विशेषज्ञों की सलाह

गैप-2 के नियम होंगे सख्त, राजधानी में प्रवेश नहीं कर सकेंगे ये वाहन; CAQM ने किया संशोधन

एनसीटी दिल्ली व एनसीआर में डीजल चलित चार पहिया वाहनों पर रोक रहेगी। हालांकि, आपातकालीन वाहनों को छूट दी गई है।

संजय बाटला

नई दिल्ली। दिल्ली-एनसीआर में सर्दियों के समय में वायु प्रदूषण को नियंत्रण करने को लेकर केंद्रीय वायु गुणवत्ता प्रबंधन आयोग (सीएनपीए) सख्त है। ऐसे में ग्रेडेड रिस्पांस एक्शन प्लान (गैप) में संशोधन किया है। अब गैप में चरण तीन और चार के तहत कुछ प्रतिबंधों को चरण दो और तीन में शामिल किया है। ऐसे में गैप दो और तीन को और सख्त बना दिया है। इसमें गैप दो लागू होते ही एनसीआर से आने वाली इंटरस्टेट बसों को दिल्ली में नहीं आने दिया जाएगा। इलेक्ट्रिक बसों, सीएनजी बसों और बीएस-6 डीजल बसों को इसमें छूट दी गई है। साथ ही, ऑल इंडिया टूरिस्ट परमिट वाली बसों, टेम्पो ट्रेवलर को भी छूट दी गई है। वहीं, सार्वजनिक परिवहन को मेट्रो व बसों के फेरों को बढ़ाना होगा। रैजिडेंट वेलफेयर एसोसिएशन (आरडब्ल्यू) को सुरक्षा स्टाफ को हीटर उपलब्ध कराना होगा। यही नहीं, जब वायु गुणवत्ता सूचकांक



(एनयूआई) 401 से 450 पहुंचेगा तब गैप तीन लागू होते ही दिल्ली के आसपास के अन्य राज्यों से केवल सीएनजी, इलेक्ट्रिक, बीएस-6 वाहनों को एंटी की इजाजत मिलेगी। इसमें बीएस तीन पेट्रोल और बीएस चार की चार पहिया वाहनों पर प्रतिबंध

से रोक रहेगी। हालांकि, केवल जरूरी सामान लेकर आने वाले ट्रकों और एलएनजी, सीएनजी और इलेक्ट्रिक ट्रकों को आने की अनुमति रहेगी। प्रदूषण फैलाने वाले ट्रक, वाणिज्यिक चार पहिया वाहनों के दिल्ली में प्रवेश पर

प्रतिबंध होगा। उधर, एनसीआर की सरकारों को बढ़ते प्रदूषण स्तर को देखते हुए पांचवीं कक्षा तक कक्षाएं हाइब्रिड मोड में संचालित करनी होगी। दूसरी ओर केंद्र सरकार को ऑफिस में 50 फीसदी कर्मचारियों के लिए घर से काम करने का फैसला लेना होगा।

टॉलवा ऑफ लिबरलाइजेशन एंड वेलफेयर एलाइड ट्रस्ट (पंजीकृत)

TOLWA

website : www.tolwa.in
Email : tolwadelhi@gmail.com
bathlhasanjaybathla@gmail.com

रजिस्टर्ड अंडर सेक्शन 60 विद रजिस्ट्रेशन नंबर (152/02-03-2020), एमएसएमई रजिस्ट्रेशन नंबर उद्यम - डीएल - 0026470, नीति आयोग रजिस्ट्रेशन नंबर वीओ/ एनजीओ/0303274/25-01-2022 दर्पण

रजिस्टर्ड कार्यालय :- 3, प्रियदर्शिनी अपार्टमेंट, ए - 4 पश्चिम विहार, न्यू दिल्ली 110063
कॉर्पोरेट कार्यालय :- 529, समायपुर, मैन बवाना रोड, नियर बैंक ऑफ बड़ौदा दिल्ली 110042

नोएडा मेट्रो: एक्वा लाइन विस्तार में जुड़ेंगे 11 नए स्टेशन



इशिका मुख्य रिपोर्टर न्यूज परिवहन विशेष
नोएडा मेट्रो के एक्वा लाइन का विस्तार अब एक नई दिशा में बढ़ रहा है। नोएडा मेट्रो रेल कॉर्पोरेशन (NMRC) ने घोषणा की है कि एक्वा लाइन में 11 नए स्टेशन जोड़े जाएंगे, जिससे यात्रियों को और अधिक सुविधा मिलेगी। यह विस्तार नोएडा और ग्रेटर नोएडा के बीच यात्रा को और भी आसान बनाएगा।

नए स्टेशनों की सूची
एक्वा लाइन के तहत जोड़े जाने वाले नए स्टेशनों की सूची निम्नलिखित है:

- नोएडा सेक्टर-137
- नोएडा सेक्टर-142
- नोएडा सेक्टर-143

- नोएडा सेक्टर-144
 - नोएडा सेक्टर-145
 - नोएडा सेक्टर-146
 - नोएडा सेक्टर-147
 - ग्रेटर नोएडा वेस्ट
 - ग्रेटर नोएडा सेक्टर-1
 - ग्रेटर नोएडा सेक्टर-2
 - ग्रेटर नोएडा सेक्टर-3
- यात्रियों को मिलेगी सुविधा
- इस विस्तार से यात्रियों को कई लाभ होंगे। नए स्टेशनों के जुड़ने से यात्रा का समय कम होगा और ट्रैफिक जाम से राहत मिलेगी। इसके अलावा, यह क्षेत्रीय विकास में भी सहायक साबित होगा, जिससे आर्थिक गतिविधियाँ बढ़ेंगी।
- परियोजना की प्रगति

NMRC ने बताया कि नए स्टेशनों का निर्माण तेजी से किया जाएगा और यह परियोजना समय पर पूरी करने का लक्ष्य रखा गया है। इस परियोजना के तहत आवश्यक सभी सुविधाओं का ध्यान रखा जाएगा, ताकि यात्रियों को बेहतर अनुभव मिल सके। नोएडा मेट्रो का एक्वा लाइन विस्तार न केवल यात्रियों के लिए सुविधाजनक होगा, बल्कि यह क्षेत्र के विकास में भी महत्वपूर्ण भूमिका निभाएगा। नए स्टेशनों के जुड़ने से लोगों को बेहतर परिवहन सुविधा मिलेगी, जिससे वे अपने कार्यस्थलों और अन्य स्थानों तक आसानी से पहुंच सकेंगे। इस विस्तार की प्रक्रिया पर नजर रखी जाएगी और उम्मीद है कि जल्द ही ये स्टेशन चालू हो जाएंगे।

दिल्ली के इस इलाके से हटेंगे ट्रैफिक सिग्नल बनेगा यू-टर्न, लोगों को मिलेगा जाम से छुटकारा

इशिका मुख्य रिपोर्टर न्यूज परिवहन विशेष

नई दिल्ली। दिल्लीवासियों के लिए एक बड़ी राहत भरी खबर है। राजधानी के ट्रैफिक जाम से परेशान लोगों के लिए नई योजना तैयार की गई है। दक्षिणी दिल्ली के व्यस्ततम इलाके पंचशील फ्लाइंग ओवर के पास से ट्रैफिक सिग्नल हटाने का निर्णय लिया गया है। इसकी जगह यू-टर्न बनाया जाएगा, जिससे ट्रैफिक जाम की समस्या का समाधान होने की उम्मीद है।

कहाँ हो रहा है यह बदलाव?
यह परिवर्तन मालवीय नगर और पंचशील फ्लाइंग ओवर के पास किया जा रहा है। यह इलाका दिल्ली के सबसे व्यस्ततम मार्गों में से एक है, जहाँ हर दिन हजारों वाहन गुजरते हैं। ट्रैफिक सिग्नल के कारण यहाँ अक्सर जाम की समस्या होती थी, जिससे यात्रियों को काफी परेशानी होती थी।
कैसे होगा फायदा?
- यात्रा समय में कमी: सिग्नल हटाने और यू-टर्न बनाने से वाहनों की आवाजाही तेजी से हो सकेगी।
- कम जाम: बिना रुकावट के ट्रैफिक बहाव से जाम की समस्या घटेगी।
- ईंधन की बचत: ट्रैफिक में फंसे रहने से होने वाली ईंधन की बर्बादी को रोका जा सकेगा।
- पर्यावरण संरक्षण: ट्रैफिक जाम से होने वाले प्रदूषण में कमी आएगी।
योजना का उद्देश्य
दिल्ली सरकार और ट्रैफिक पुलिस का उद्देश्य इस बदलाव के जरिए ट्रैफिक प्रबंधन को बेहतर बनाना है। दिल्ली के ट्रैफिक उपायुक्त ने बताया कि



पंचशील फ्लाइंग ओवर और उसके आसपास की सड़कों पर हर समय भारी ट्रैफिक रहता है। सिग्नल हटाने से इन मार्गों पर वाहन चालकों को बड़ी राहत मिलेगी।
सड़क पर ट्रैफिक सुधार की अन्य योजनाएं
इस योजना के अलावा दिल्ली सरकार और नगर निगम अन्य प्रमुख इलाकों में भी ट्रैफिक सुधार के लिए काम कर रहे हैं। खासतौर पर स्कूलों और अस्पतालों के पास यातायात को सुगम बनाने पर जोर दिया जा रहा है।
निर्माण कार्य और संभावित दिक्कतें
यू-टर्न के निर्माण के दौरान कुछ दिनों के लिए ट्रैफिक पर असर पड़ सकता है। लेकिन ट्रैफिक

पुलिस का कहना है कि वैकल्पिक मार्ग बनाए गए हैं, ताकि लोगों को परेशानी न हो। दिल्ली जैसे महानगर में ट्रैफिक जाम की समस्या का समाधान समय की मांग है। पंचशील फ्लाइंग ओवर के पास सिग्नल हटाने और यू-टर्न बनाने की योजना इस दिशा में एक सकारात्मक कदम है। उम्मीद है कि इससे न केवल समय और ईंधन की बचत होगी, बल्कि दिल्ली का ट्रैफिक भी सुगम होगा।
नई योजना से दिल्लीवासी कितने संतुष्ट होंगे, यह तो वक्त ही बताएगा। लेकिन फिलहाल, यह बदलाव उनके लिए राहत की उम्मीद जरूर लेकर आया है।

महाकुंभ के लिए 'भगवा रंग' में रफ्तार भरेंगी रोडवेज बसें, गाजियाबाद में इन इलाकों से होंगी रवाना

परिवहन विशेष न्यूज

उत्तर प्रदेश के प्रयागराज में महाकुंभ मेले को लेकर तैयारी जोरों-शोरों से जारी है। भगवा रंग में भारतीय संस्कृति हिंदू का प्रतीक माना जात है। इसी को देखते हुए यूपी में परिवहन निगम की रोडवेज बसों को भगवा रंग में बदला जा रहा है। अगले साल 13 जनवरी से 26 फरवरी तक महाकुंभ मेले का आयोजन बहुत ही धूमधाम से होगा।

साहिबाबाद। भगवा रंग में भारतीय संस्कृति, हिंदू धर्म व जीवन पद्धति का संदेश छिपा है। अब यह रंग श्रद्धालुओं को महाकुंभ में ले जाने वाली परिवहन निगम की रोडवेज बसों पर भी दिखाई देगा। जो श्रद्धालुओं को इसका एहसास कराएगा। शासन के आदेश पर बसों को भगवा रंग से रंगने का कार्य शुरू कर दिया गया है।
इसके लिए निगम को शासन से करीब 20.48 लाख का बजट भी मिला है। प्रदेश के प्रयागराज में 13 जनवरी से 26 फरवरी तक महाकुंभ मेले का

आयोजन होगा। श्रद्धालुओं को कुंभ मेला में शामिल होने के लिए किसी तरह की परेशानी न हो इसके लिए गाजियाबाद क्षेत्र के कौशांबी, लोनी, साहिबाबाद, हापुड़, सिकंदराबाद, खुर्जा और बुलंदशहर डिपो की 600 रोडवेज बसें भी आरक्षित की गई हैं।
344 बसें पहले ही भगवा रंग में रंगी जा चुकी हैं। इनमें से 344 बसें पहले ही भगवा रंग की हैं। इनमें से 256 बसें ऐसी हैं, जो भगवा रंग की नहीं हैं। ये बसें लाल और सफेद रंग की हैं। शासन से आदेश जारी किए गए हैं कि जो बसें महाकुंभ में शामिल होंगी, वह भगवा रंग में रंगी होनी चाहिए। लाल और सफेद रंग की बसों को भी भगवा रंग में रंगा जाएगा।
इसके लिए शासन से प्रत्येक बस के लिए आठ हजार का बजट मिला है। बसों को रंगने का कार्य शुरू कर दिया गया है। दिसंबर के अंत तक रंगाई का कार्य पूरा कर लिया जाएगा। दरअसल, रीजन की बसों का मक, गोरखपुर, आंबेडकर नगर, हापुड़, गाजियाबाद और बाराबंकी समेत कुल 11 रूटों से बसों का संचालन



किया जाएगा।
हर बस पर लिखा होगा "महाकुंभ चले"
जिन बसों को भगवा रंग में रंगा जा रहा है उन सभी बसों पर "महाकुंभ चलेंगे भी लिखा होगा। इससे श्रद्धालु महाकुंभ मेला में जाने वाली बसों की आसानी से पहचान कर सकेंगे। इसके साथ ही श्रद्धालुओं की आस्था को ध्यान में रखते हुए बसों में भजन भी बजेंगे।
एक हजार से अधिक चालक-परिचालकों को दिया जाएगा प्रशिक्षण

महाकुंभ जाने वाली बसों पर एक हजार से अधिक चालक-परिचालकों की ड्यूटी लगाई गई है उन्हें प्रशिक्षण दिया जाएगा।
प्रशिक्षण में उन्हें श्रद्धालुओं से व्यवहार से लेकर किसी तरह की परेशानी आने पर उससे निपटने के बारे में बताया जाएगा।
श्रद्धालुओं को परेशानी न हो।
यूनिफार्म में होंगे चालक-परिचालक
रोडवेज बसों में सामान्य तौर पर

महाकुंभ के दौरान रोडवेज चलाएगा 7550 बसें, इनमें सात हजार बसें रोडवेज होंगी

यूपी परिवहन विभाग ने महाकुंभ के लिए सात हजार से ज्यादा बसें चलाने का निर्णय लिया है। वहीं, मुख्य स्नान के पर्वों के लिए निशुल्क बसें चलाई जाएंगी।
लखनऊ। अगले महीने से शुरू होने वाले महाकुंभ के लिए रोडवेज प्रशासन ने तैयारियां तेज कर दी हैं। रोडवेज महाकुंभ के दौरान सात हजार रोडवेज बसें चलाएगा। इसके अलावा 350 शटल और 200 इलेक्ट्रिक सिटी बसें भी चलेगी। मुख्य स्नान पर्व पर शटल बसों से श्रद्धालुओं को निशुल्क यात्रा कराई जाएगी।
परिवहन राज्यमंत्री (स्वतंत्र प्रभार) दयाशंकर सिंह ने बताया कि पहले चरण के लिए दो हजार बसों की व्यवस्था की गई है। मौनी अमावस्या पर्व पर सात हजार बसें चलाई जाएंगी। इनमें 6800 साधारण और 200 एसी बसें होंगी। सभी शटल बसें नई होंगी। इन सभी बसों पर महाकुंभ का लोगो भी रहेगा। इन बसों के संचालन के लिए रोडवेज के 22 अफसरों को जिम्मेदारी सौंपी गई है।
मुरादाबाद के सेवा प्रबंधक अनुराग यादव को इंचार्ज बनाया गया है। प्रयागराज जाने वाले सात मार्गों पर आपात स्थिति से निपटने के लिए किक् रिस्पॉन्स टीम तैनात की गई है। टीम में

प्रवर्तन अधिकारी और तकनीकी कर्मचारी भी होंगे। मेला क्षेत्र में आठ अस्थायी बस अड्डे बनाए गए हैं। मुख्यालय से प्रधान प्रबंधक स्तर के अधिकारियों सहित कुछ सेवानिवृत्त सलाहकार भी तैनात किए गए हैं।
गौरव वर्मा बने रोडवेज के मेला अधिकारी
रोडवेज एमडी मासूम अली सरकार ने बताया कि गौरव वर्मा को रोडवेज का मेला अधिकारी बनाया गया है। अस्थायी बस स्टेशनों पर ब्राउजर तैनात किए जाएंगे जो मोबाइल डीजल डिस्ट्रीब्यूशन यूनित का काम करेंगे। रोडवेज का टोल फ्री नंबर 18001802877 और व्हाट्सएप नंबर 9415049606 है। यह नंबर 24 घंटे काम करेगा।



